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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr 3215 z 24 lutego 2026 r. Pana Posła Adriana 
Zandberga wraz z grupą posłów, w sprawie możliwego konfliktu interesów Prezesa Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych, proszę przyjąć wyjaśnienia należące do właściwości Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Spółka Relpol S.A. terenowo podlega Oddziałowi ZUS w Zielonej Górze. Po sprawdzeniu 
informacji na temat danych znajdujących się w zasobach ZUS informuję, że w okresie 5 lat 
wskazanych w zapytaniu spółka nie figurowała w zestawieniach Centrali ZUS oraz jego 
poszczególnych oddziałów – zarówno jako podmiot realizujący usługi na rzecz ZUS, jak 
i w charakterze wykonawcy działającego w ramach zamówienia publicznego. Spółka Relpol 
S.A. nie jest też zarejestrowana w systemie jako dostawca. Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych  nie uiszczał na jej konto żadnych płatności, w szczególności nie były 
wystawiane ani rozliczane faktury związane ze świadczeniem usług czy dostawą towarów 
przez ten podmiot. 

W świetle danych znajdujących się w zasobach ZUS, pan Zbigniew Derdziuk – Prezes ZUS 
nie był stroną, ani uczestnikiem żadnego postępowania dotyczącego spółki Relpol S.A., 
które zakończyłoby się wydaniem przez Zakład decyzji administracyjnej wobec tego 
podmiotu. Spółka nie składała też wniosków o udzielenie ulg w opłacaniu składek. W 
analizowanym okresie podmiot ten składał wyłącznie wnioski o wydanie zaświadczeń o 
niezaleganiu w opłacaniu składek, które wystawiono zgodnie ze stanem konta płatnika. 
Oddział ZUS w Zielonej Górze wobec Spółki Relpol S.A. podejmował wyłącznie 
standardowe czynności wynikające z bieżącej obsługi konta płatnika składek 
i ubezpieczonych.

Prezes Zakładu Ubezpieczeń Społecznych nie wydawał Centrali Zakładu, ani jego 
terenowym jednostkom organizacyjnym, w tym oddziałowi w Zielonej Górze, poleceń czy 
zarządzeń dotyczących prowadzenia spraw spółki Relpol S.A. Jej obsługa odbywała się 
wyłącznie w trybie standardowym, zgodnie z obowiązującymi procedurami i przepisami 
prawa. 

Nadmieniam przy tym, że kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
nie posiada informacji na temat ewentualnej współpracy spółki  Relpol S.A. z innymi niż ZUS 
podmiotami publicznymi w zakresie realizowanych zamówień publicznych i świadczonych 
usług. 

Jednocześnie informuję, że w pozostałym zakresie zapytania poselskiego właściwą do 
udzielenia odpowiedzi jest Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
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